
（１）今回の英語キャンプで，相手（ネイティブスピーカー）の話している内容はどの程度理解できましたか．

① 8割以上 29 名 39.19%

② 6割程度 34 名 45.95%

③ 4割程度 8 名 10.81%

④ 2割程度 2 名 2.70%

⑤ ほとんど理解できない（1割以下） 1 名 1.35%

⑥ 無回答 0 名 0.00%

（２）今回の英語キャンプで，自分の考えを英語で相手に伝えることはできましたか．

① 8割以上 14 名 18.92%

② 6割程度 39 名 52.70%

③ 4割程度 17 名 22.97%

④ 2割程度 3 名 4.05%

⑤ ほとんど理解できない（1割以下） 1 名 1.35%
⑥ 無回答 0 名 0.00%

（３）今回の英語キャンプを経験して，現在の自分の英語コミュニケーションスキルをどのように感じましたか．
　（英語キャンプ前後の自己評価のギャップはあるのか）

① 思っていた以上に英語話者の意図を理解したり，英語で伝えたりすることができた． 17 名 22.97%
② 思っていた程度に英語話者の意図を理解したり，英語で伝えたりすることができた． 24 名 32.43%
③ 思っていた程度に英語話者の意図を理解できたが，英語で伝えることはできなかった． 26 名 35.14%
④ 思っていた以上に英語話者の意図を理解したり，英語で伝えたりすることができなかった． 7 名 9.46%
⑤ 無回答 0 名 0.00%
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（４）英語コミュニケーションに関する学習や経験の必要性を感じましたか．（モチベーションにつながったか）

① 強く思う 63 名 85.14%
② どちらかといえばそう思う 11 名 14.86%
③ どちらかといえばそう思わない 0 名 0.00%
④ 全く思わない 0 名 0.00%
⑤ 無回答 0 名 0.00%

（５）英語キャンプを経験して，英語によるコミュニケーションの不安感
（理解できるだろうか，伝えられるだろうかという不安な気持ち）は変化しましたか．

① 不安感がかなり解消された． 12 名 16.22%
② 不安感がある程度解消された． 45 名 60.81%
③ 不安感が少し強くなった． 7 名 9.46%
④ 不安感がかなり強くなった． 2 名 2.70%
⑤ 無回答 8 名 10.81%

85.14%

14.86%

0.00% 0.00% 0.00%

①強く思う 63 名

②どちらかといえばそう思う 11 名

③どちらかといえばそう思わない 0 名

④全く思わない 0 名

⑤無回答 0 名

22.97%

32.43%

35.14%

9.46%

0.00%
①思っていた以上に英語話者の意図を理解した

り，英語で伝えたりすることができた． 17 名

②思っていた程度に英語話者の意図を理解した

り，英語で伝えたりすることができた． 24 名

③思っていた程度に英語話者の意図を理解でき

たが，英語で伝えることはできなかった． 26 名

④思っていた以上に英語話者の意図を理解した

り，英語で伝えたりすることができなかった． 7 名

⑤無回答 0 名



（６）英語キャンプを経験して，英語によるコミュニケーションへの意欲
（英語を使って外国人と会話をしたいという意欲）は変化しましたか．

① 意欲がかなり上がった． 35 名 47.30%
② 意欲が少し上がった． 29 名 39.19%
③ 意欲が少し低下した． 2 名 2.70%
④ 意欲がかなり低下した. 0 名 0.00%
⑤ 無回答 8 名 10.81%

(７）今回の英語キャンプの実施時間（4時間）をどのように感じましたか．

① 長い 17 名 22.97%
② ちょうど良い 45 名 60.81%
③ 短い 3 名 4.05%
④ 無回答 8 名 10.81%
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自由記述欄
よい機会だった。

ペアでのジェスチャーゲームが楽しかった。

楽しかった。

とても楽しかったので、また参加したいです。

楽しく講義を受けることができ、自分のためにもとてもなったので大満足です。

しゃべるのがはやくて聞き取るのが難しかった。

楽しく英語のコミュニケーションが学べました。また参加したいです。

楽しかったです！

もっと英語を勉強しようと思った。

とても楽しかったです。

グループトークをするなら、３人ぐらいがちょうどいいと思った。

今回English Campに参加して英語に対する意識が変わりました。これからはしっかり英語を話せるようになりたいです。

英語で自分の気持ちを伝えるのが難しいと改めて感じた。

先生のおかげでとても楽しい時間を過ごせたがやはり４時間は少し長いと思う。

先生方も優しく、積極的に話しやすかった。そのため、英語を話すことの楽しさを、深く実感した。

今回、このような体験をさせていただき、ありがとうございました。学んだことを学校の英語の授業で生かしたいです。

最初は不安だったが、先生が明るくて、フォローもしてくださり、とても楽しかった。本当に良い経験になった。

とてもためになりました。ありがとうございました。

英語キャンプを通して英語に対する興味が強まった。また、積極的に話すことの大切さや、リアクションの大切さを知った。

楽しく英語を学習できた。

たのしかった！

中学生も参加されていたけど、中学生にとっては難しい内容だったと思う。もう少し、１クラスの人数を増やした方が、英語に自信がなく
ても、発言しやすくなると思う。同学年同士だけとかの方が、やりやすい気がした。

とても、楽しかったです。先生の対応も分かり易く、NoかYesだけで聞かれることに受け答えしやすい授業でした。

Today's class was very fun. It's a little easy to listened your English, but I thought speaking English actively is difficult. I was glad
when you understood my English.

グループの中に、一年生が自分しかいなくて、とても不安だったけど、分からないところがあったら助けてくれたり、分かるように言い直
してくださったりしたので、とても楽しかったし、おもしろかったです。また、外国人の方とたくさん話せたのが楽しかったです。

思っていた以上に優しく、ミス等をしても笑ってくれて、安心感があった。

昨年度のEnglish Campにも参加したが、去年よりも自分の意見を伝えることができたと思う。生活の中に英語を取り入れて、もっと英語
に触れたいと思った。

I can enjoy the English camp.
I want to more study English.
Thank you very much.

日常的な表現など、学ぶことができました。４時間じっくり英語を使うことで、スピーキングに対する苦手意識は以前より少なくなったと思
います。

とてもいい経験になったので、これからの生活の中でもいかしていきたいと思います。

今回の英語キャンプはいい経験になったと思う。これからも積極的に英語を学んでいきたい。

最初との気持ちの変化がかなり大きい。実際めんどうくさいと思っていたけれど、とても楽しかったし、英語の大切さを知り、もっと好きに
なりました。ちょっと自由度の高い授業で、理解度があがるなと思いました。

I had a good time. I'm looking forward to next English Camp!

授業では、書いたり聞いたりする時間が、話す時間より圧倒的に多く、また、多人数の前で発言することにちゅうちょしていたため、話す
機会というものがほとんどありませんでした。しかし、今回のイングリッシュキャンプを通して、自分の知識と表現力でどれだけ英語での
コミュニケーションができるか、できないかが、明確になったため、不安がかなり解消されました。今回の経験を生かして、これから英語
の学習に励んでいきたいと思います。

楽しい時間を過ごすことができた。

定期的に会話教室を開いてほしい。（2年前の昼食中の英会話のような）

楽しいけど長い
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